Сроки поверки приборов учета
На всей территории Российской Федерации действует Федеральный закон от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – Закон об энергосбережении), которым определен переход на обязательный приборный учет всех потребляемых энергоресурсов. Согласно п.4 ст.13 Закона об энергосбережении собственники помещений в многоквартирных домах (МКД), обязаны оснастить МКД общедомовыми приборами учета, а также установить индивидуальные приборы учета воды и электрической энергии. 
В обязанности собственника помещения входит обеспечение достоверности показаний приборов учета, в частности, их своевременная метрологическая поверка, т.е. поверка оплачивается из собственных средств собственника. Метрологическое обеспечение достоверности показаний приборов учета заключается в периодической их поверке в специализированной организации.  
Срок поверки приборов учета исчисляется с даты изготовления и составляет:
- на холодную воду 6 лет, 

- на горячую воду 4 года,
- универсальные счетчики на холодную и горячую воду 6 лет,
- на электроэнергию 16 лет (для счетчиков нового образца).

Прибор учета считается вышедшим из строя в случаях:

а) неотображения приборами учета результатов измерений;

б) нарушения контрольных пломб и (или) знаков поверки;

в) механического повреждения прибора учета;

г) превышения допустимой погрешности показаний прибора учета;

д) истечения межповерочного интервала поверки приборов учета.
Потребитель в случае выхода прибора учета из строя (неисправности) обязан незамедлительно известить об этом управляющую организацию, сообщить показания прибора учета на момент его выхода из строя (возникновения неисправности) и обеспечить устранение выявленной неисправности (осуществить ремонт, замену) в течение 30 дней со дня выхода прибора учета из строя (возникновения неисправности). 

 Эксплуатация прибора учета, вышедшего из строя, расценивается как отсутствие прибора учета, в этом случае начисления за энергоресурсы производятся согласно п.59, 60 Постановления Правительства РФ № 354 от 06.05.2011г.
В случае установки или замены индивидуальных приборов учета собственником помещения, необходимо обратиться в управляющую организацию для составления акта ввода в эксплуатацию прибора учета. Установленный прибор учета должен быть введен в эксплуатацию не позднее месяца, следующего за датой его установки.  Обязанность хранить паспорта и акты ввода в эксплуатацию возлагается на собственника помещения.
